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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO – PUC MINAS 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, realizou-se, por meio da 

virtual, reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Educação da Pontifícia 

Universidade Católica de Minas Gerais (PUC Minas), sob a coordenação do Prof. Dr. 

Teodoro Adriano Costa Zanardi, com a participação da Profa. Dra. Lorene dos Santos, da 

Profa. Dra. Maria Inês Martins e do representante discente Jonas de Souza Gonsalgo. O 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação da PUC Minas, após análise dos 

requerimentos apresentados, deliberou sobre os pedidos de prorrogação de prazo e de 

auxílio financeiro para participação em eventos científicos. No que se refere às 

solicitações de prorrogação, o Colegiado considerou que os pedidos se encontram 

devidamente justificados, seja por fatores institucionais, acadêmicos ou pessoais, e que 

evidenciam a continuidade das atividades de pesquisa e o compromisso dos discentes com 

a qualidade dos trabalhos. Nesse sentido, foram deferidos os pedidos de prorrogação 

apresentados por Djenane Alves Costa Pio, para qualificação de doutorado; Kelson 

Guimarães Magalhães Bueno, para defesa de mestrado; Neila Maria Oliveira Machado, 

para conclusão de mestrado; Sara Rayanne Silva Azevedo, para conclusão de mestrado; 

e Viviane Miranda do Amaral, também para conclusão de mestrado. Foi igualmente 

analisado o pedido do Prof. Alexandre Borges Miranda, referente à prorrogação de seu 

estágio pós-doutoral no Programa. Considerando a consistência do projeto de pesquisa, a 

produção acadêmica já realizada, a anuência do supervisor e a comprovação de 

afastamento institucional, o Colegiado deliberou pelo deferimento do pedido de 

prorrogação no período solicitado. No que se refere às solicitações de auxílio financeiro 

para participação em eventos científicos, o Colegiado analisou inicialmente o pedido de 

Luiz Gustavo Martins dos Santos, discente do Programa, para participação em evento 

nacional com apresentação de trabalho. Considerando a relevância acadêmica da 

participação e a necessidade de viabilização da atividade, o Colegiado deliberou pelo 

deferimento do pedido, contemplando o pagamento de 3 (três) diárias no valor 

institucional de R$ 320 cada, bem como o custeio da taxa de inscrição no evento. Por fim, 

foi analisado o pedido da Profa. Lorene dos Santos para participação, com apresentação 

de trabalho, no XIII Congresso Luso-Brasileiro de História da Educação (COLUBHE 

2026), a ser realizado em Portugal. Considerando tratar-se de docente permanente do 

Programa, a apresentação de trabalho em evento científico internacional, a relevância da 

atividade para a internacionalização do PPGEd e a política interna do Programa de apoio 

integral à participação docente em eventos científicos, o Colegiado deliberou pelo 

deferimento integral do pedido, contemplando o pagamento de todas as diárias 

correspondentes ao período do evento, ajustadas ao valor institucional de R$ 320 por 

diária, bem como o custeio da taxa de inscrição. Adicionalmente, o Colegiado registra 

que, no âmbito do Edital nº 016/2026 de internacionalização da PUC Minas, o 

Coordenador do Programa procedeu, ad referendum deste colegiado, à articulação e 
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formalização de parcerias para submissão de propostas conjuntas envolvendo diferentes 

programas de pós-graduação, conforme previsto no referido edital, que exige a anuência 

das coordenações e a articulação interprogramas. Nesse contexto, o PPGEd participou 

diretamente da submissão do projeto “Service-learning na pós-graduação: integração 

entre pesquisa, extensão e compromisso social da universidade”, em parceria com a 

professora Maria Cinque (Libera Università Maria Santissima Assunta – Roma). 

Ademais, o Programa integrou, de forma indireta, propostas interprogramas de caráter 

interdisciplinar, contribuindo para a consolidação de redes de pesquisa e cooperação 

internacional, dentre as quais os projetos: “Desinformação, Inteligência Artificial e 

Trabalho Digital no Sul Global” (PPG Comunicação); “Diálogo de Saberes, 

Interculturalidade Crítica e Alteridade na Educação Básica” (PPG Ciências da Religião); 

“Discursos em práticas sociais de interesse para a educação e a pesquisa” (PPG Letras); 

“Direitos Humanos, seletividade do poder punitivo na América Latina e interfaces com a 

Educação Superior”, “Vulnerabilidades sociais, gênero e processos de normalização da 

ilegalidade” e “Limite da Tecnologia e Limite do Direito: perfis de informática jurídica” 

(PPG Direito). Tais propostas foram submetidas dentro do prazo estabelecido e em 

consonância com os objetivos institucionais de fortalecimento da internacionalização.  

Nada mais havendo, foi encerrada a reunião. 

 

 

Profa. Dra. Lorene dos Santos  

 

 

 

Profa. Dra. Maria Inês Martins 

 

 

 

Prof. Dr. Teodoro Adriano Costa Zanardi 

 

 

 

Jonas de Souza Gonsalgo (representante discente). 
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